28支球队晋级, 黑马大闹美加墨

距离 2026 年世界杯拉开帷幕还有不到八个月时间,包括东道主在内,已有 28 张门票名花有主,不过其中球迷们熟悉并期待的名字并不多,可算得上夺冠热门的仅有巴西队、阿根廷队与英格兰队。

这主要是欧洲区拖了后腿,由于推出了欧国联赛事,世界杯预选赛欧洲区今年3月才开踢,其中入围欧国联决赛圈的球队则是4月才加入到世界杯预选赛中,到现在才踢了四场预选赛,欧洲区的规则又是小组头名才能直接出线,所以即便是西班牙这样四战全胜的球队,理论上也确实还有翻车的可能。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

所以踢到现在,欧洲区仅有英格 兰队出线。为什么英格兰队可以?因 为三狮军团在欧国联踢得太烂了,去 年被降到了B级,压根就没机会进决 赛圈去争冠军,3月就开始踢预选赛 并顺利拿到六连胜,其他强队要么是 场次不够,比如西班牙队和法国队;要 么是自己没能拿到全胜,比如说荷兰 队和比利时队,总之都要等到下个月 才有可能出线。

相比较而言,南美区就从容得多, 2023年9月就开始踢预选赛,而且是 10支球队直接踢主客场双循环。南美 区球队原本就少,欧足联推出欧国联 后,南美球队也基本没机会和欧洲球 队踢热身赛了,干脆将预选赛拉长。

南美区最大的冷门当属巴西队掉

到了第五的位置上,如果放在以往32 队参赛时,桑巴军团就要去踢附加赛, 但现在世界杯扩军到48队参加,南美 区前六名直接晋级,第七名才要去踢 附加赛,所以也还好。

最终掉出去的三支球队分别是委 内瑞拉队、秘鲁队与智利队,不少球迷 或许会对智利队垫底感到惊讶,但其 实很正常,桑切斯那一代球员基本都 已退出,现在智利队正是新老交替,青 黄不接的时候。

非洲区预选赛同样是2023年便 开始了,53支球队分为九个小组,头 名直接晋级,四个成绩最好的小组第 二先踢非洲区附加赛,胜者再代表非 洲区去踢跨洲附加赛,其中最大冷门 当属"非洲雄狮"喀麦隆队在小组头名 之争中不敌之前从未亮相世界杯决赛 圈的佛得角队,此外"非洲雄鹰"尼日 利亚队也没能拿到头名,掉进了附加 赛区。

大洋洲区是最没有悬念的,由于 澳大利亚队加入了亚足联,新西兰队 一家独大完全没有对手,轻轻松松拿 到了唯一的决赛圈门票。

中北美及加勒比海地区则是悬念最大的,由于美国队、墨西哥队与加拿大队都作为东道主直接晋级决赛圈,进入第三阶段小组赛的12支球队实力相差无几,四轮过后两个小组第一领先第三名三分,一个只领先一分,由于只有小组头名能直接晋级,鹿死谁手大概率要最后一轮才能见分晓。

然后就是亚洲区了,八个直接晋级名额已经决出,下个月伊拉克队将与阿联酋队进行两回合附加赛,胜者将在明年3月代表亚洲区参加跨洲附加赛



英格兰队6战全胜,攻入18球不失一球,成为欧洲区第一支晋级世界杯球队。虽然图赫尔带队内容受到质疑,但在豪门球员非常疲惫,难以避免划水的情况下,做到不丢球提前两轮晋级并不容易

强队翻车概率不大

虽然现在只有英格兰队出线了,但绝大多数欧洲区强队还是比较稳的,像葡萄牙队,还有两轮领先第二名匈牙利队五分和六个净胜球,出线真就只是时间问题了。克罗地亚队的形势也差不多,还有两轮领先多赛一场的捷克队三分和15个净胜球,下轮主场对法罗群岛队,不输肯定出线,就算输其实也提前拿到了小组第一。

瑞士队、西班牙队、荷兰队和挪威队构成另一档次,在还剩两轮的情况下领先第二名三分但净胜球优势明显。瑞士队比科索沃队多10个净胜球,西班牙队比土耳其队多12个净胜球,荷兰队比波兰队多13个净胜球,挪威队比意大利队多16个净胜球,最后两场只要拿到一场胜利便能锁定小组第一。此外比利时队少赛一场领先北马其顿队一分,其实也可归到这一档

德国队和法国队的容错余地则没那么大,德国队和斯洛伐克队同积九分,比第三名北爱尔兰队也只高三分,下轮客场对卢森堡队必须拿下,但能否确保小组第一,还要看最后一轮对斯洛伐克队直接对话的结果。法国队比乌克兰队高三分排名第一,但下轮就是主场对乌克兰队,必须不败才能将主动权掌握在自己手里。

C组竞争最激烈,丹麦队和苏格兰队目前都是积10分,最后一轮还要直接对话。H组的奥地利队也差不多,只比第二名波黑队高两分,最后一轮两队直接交锋。

至于意大利队,想要反超挪威队基本没戏了,但也提前确保了小组第二,明年3月才是审判日,就目前来看乌克兰、瑞典队、土耳其队、匈牙利队、威尔士队等一堆硬骨头都将出现在附加赛中,突围难度不小。

欧洲区赛制奇葩-

输得越惨,晋级可能性越大

作为看热闹的球迷,最关心的肯定还是欧洲区,毕竟强队最多球星最多,会有什么意外吗?嗯,至少下个月不会有,就算有也要等到明年3月。

这是欧洲区的奇葩赛制决定的,欧洲区共有16个参赛名额,54支参赛球队被分为12个小组,小组头名直接晋级,剩余四个名额要踢附加赛,但参加附加赛的并不只是12个小组第二,还有四支通过欧国联拿到外卡的球队。

来自欧国联的这四支球队又不是简单地按欧国联成绩排名,而是先排小组赛阶段的小组第一,比如说欧国联A级分四个小组,小组赛踢完第一名分别是葡萄牙队、法国队、德国队和西班牙队,那这四个队先排个序,然后

是欧国联B级的四个小组第一,分别排在五到八位,以此类推。

全部四个级别,14个小组第一排完后,再对其他球队进行排序,所以像是摩尔多瓦队和圣马洛诺队这样的鱼腩球队,虽然实力羸弱,因为拿到了D级的小组第一的缘故,却能排在意大利队、荷兰队和克罗地亚队的前面。

等到预选赛小组赛全部踢完,剔除掉拿到了小组头名和第二名的24个球队后,剩下欧国联排名最高的四支球队,将拿到外卡获得参加附加赛的机会,按照目前的预选赛成绩,这四张外卡将给威尔士队、罗马尼亚队、瑞典队与摩尔多瓦队,接下来排名最高的是圣马力诺队。

然后搞笑的事情来了,圣马力诺

队和罗马尼亚队在预选赛中同处日组,该小组目前奥地利队积15分排名第一,波黑队积13分排名第二,罗马尼亚队积10分排名第三,净胜球比波黑队少三个,圣马力诺队积零分垫底,进入附加赛的唯一希望就是罗马尼亚队能够逆袭拿到小组前二,将外卡留给自己。

下个月的预选赛倒数第二轮,圣马力诺队轮空,奥地利队客场对塞浦路斯队,波黑队主场对罗马尼亚队,如果罗马尼亚队能够拿到至少一个平局,那么到了最后一轮,波黑队客场挑战奥地利队,罗马尼亚队则在主场迎战圣马力诺队!猜猜看届时会发生什么?圣马力诺队输得越惨,进附加赛的可能性就越大!

Atios

实力较弱的圣马力诺队,若想获得世界杯附加赛资格,竟需在最后一场预选赛中以尽可能大的分差输给对手罗马尼亚队

已出线的28队

中北美及加勒比海地区:美国队、 墨西哥队、加拿大队

亚洲:日本队、伊朗队、韩国队、乌兹别克斯坦队、约旦队、澳大利亚队、沙特队、卡塔尔队

非洲:埃及队、塞内加尔队、南非 队、佛得角队、摩洛哥队、科特迪 瓦队、阿尔及利亚队、突尼斯队、 加纳班

南美洲: 阿根廷队、厄瓜多尔队、 哥伦比亚队、乌拉圭队、巴西队、 巴拉圭队

大洋洲:新西兰队 欧洲:英格兰队

跨洲附加赛大乱斗

明年3月除了要进行欧洲区附加赛外,其他五个区也将进行跨洲附加赛外,其他五个区也将进行跨洲附加赛,来一场酣畅淋漓的大乱斗,具体名额分配是南美洲区、大洋洲区、亚洲区和非洲区各一席,中北美及加勒比海区两席,六队分两组,国际足联排名最高的两队为种子队,另四队捉对厮杀踢半决赛,胜者再与种子队进行决赛,最终胜出的两支球队获得晋级资格。

现在两个参赛名额已有归属,分别是南美区的玻利维亚队与大洋洲区的新喀里多尼亚队,亚洲区名额将在伊拉克队和阿联酋队之间产生,中北美及加勒比海区的两个名额现在扑朔

迷离,12支球队里目前只有两支球队 已确定不可能成为成绩最好的两个小 细亩二

最难的还是非洲区,加蓬队、喀麦隆队、民主刚果队与尼日利亚队将作为九个小组第二中成绩最好的四个要先根据国际足联排名踢单败淘汰赛,最后的胜者再去踢跨洲附加赛。

这四支球队里民主刚果队知名度相对较低,加蓬队拥有奥巴梅扬,喀麦隆队拥有曼联前锋姆贝莫和门将奥纳纳,那不勒斯中场安古伊萨,尼日利亚队就是阵容豪华,拥有奥斯梅恩、卢克曼、伊赫纳乔、伊沃比、丘库埃泽、恩迪迪等一干猛将。